
Θρησκευτικού Τουρισμού & Προσκυνηματικών Περιηγήσεων 

Ο θρησκευτικός τουρισμός δεν είναι trend, είναι μια εναλλακτική μορφή τουρισμού που 

πηγάζει από την ανάγκη των πιστών να γνωρίσουν τη μεγαλοπρέπεια της πίστης τους και να έρθουν 

πιο κοντά στη θρησκεία τους. Αυτή η ανάγκη και αναζήτηση των πιστών έχει αποτελέσει εδώ και 

δεκάδες χρονιά τον κύριο λόγο επίσκεψης σε συγκεκριμένους προορισμούς. Αρκετοί προορισμοί 

γνωρίζουν άνθιση κυρίως λόγω των πιστών που έρχονται  να επισκεφτούν τα θρησκευτικά μνημεία. 

Αν και είναι μεγάλες οι δυνατότητες ανάπτυξης του θρησκευτικού τουρισμού στη χώρα μας, λόγω του 

πλήθους των θρησκευτικών μνημείων, των βυζαντινών εκκλησιών και των μοναστηριών, το «προϊόν» 

είναι ακόμα υπό διαμόρφωση, καθώς μέχρι τώρα κυρίως εντάσσεται ως επίσκεψη στο γενικότερο 

πρόγραμμα των tour operators ή της κρουαζιέρας ή στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων ενοριών και 

συλλόγων στο εσωτερικό. 

 

Σύντομη Περιγραφή Επαγγελματικών Δραστηριοτήτων (Προφίλ Επαγγέλματος) 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ 

Ο απόφοιτος της ειδικότητας των ΙΕΚ «Θρησκευτικού 

Τουρισμού και Προσκυνηματικών περιηγήσεων» διαθέτει 

εξειδικευμένες γνώσεις, δεξιότητες και συμπεριφορές που 

έχει αποκτήσει κατά την εκπαίδευσή του, οι οποίες τον 

καθιστούν ικανό να παρέχει υπηρεσίες οργάνωσης, 

υλοποίησης και υποστήριξης ταξιδιών - εκδρομών και διαφόρων δρώμενων με προσκυνηματικό, 

θρησκευτικό και πολιτισμικό ενδιαφέρον, καθώς η άμεση σύνδεση του ιστορικού με του 

θρησκευτικού στοιχείου είναι εκείνη που μεγαλώνει τον βαθμό επισκεψιμότητας στα θρησκευτικά 

μνημεία αυτού του τόπου. Επιπλέον, του παρέχεται η δυνατότητα να εργαστεί στον κλάδο του 

Τουρισμού, έναν κλάδο με πλούσια δραστηριότητα και απήχηση, τόσο στη χώρα μας όσο και στο 

εξωτερικό. 

 

ΤΟΜΕΙΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

Οι απόφοιτοι της ειδικότητας «Θρησκευτικού Τουρισμού και Προσκυνηματικών περιηγήσεων»  

μπορούν να εργαστούν στα παρακάτω πεδία: 

• Τουριστικά Γραφεία 



• Ως Tour Operator 

• Ξενοδοχειακές Μονάδες ως Συνοδός 

• Δημόσιους φορείς, υπηρεσίες και Δήμους 

 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ - ΣΚΟΠΟΙ 

Τα επαγγελματικά προσόντα και οι επαγγελματικοί σκοποί του αποφοίτου της ειδικότητας 

«Θρησκευτικού Τουρισμού και Προσκυνηματικών περιηγήσεων», είναι :  

• η ανάδειξη της θρησκευτικής και πολιτισμικής κληρονομιάς της Ελλάδας, σε Έλληνες και 

ξένους προσκυνητές αλλά και σε θαυμαστές της τέχνης, μέσα από θρησκευτικές-

προσκυνηματικές περιηγήσεις και πολιτισμικά «οδοιπορικά», στους δρόμους που χάραξαν 

θρησκείες, λαοί και πολιτισμοί κατά τη μακραίωνη ιστορία της χώρας. 

•  Η παροχή εξειδικευμένων και στοχευμένων υπηρεσιών με τελικό αποδέκτη περιηγητές, 

ημεδαπούς ή αλλοδαπούς, οποιασδήποτε θρησκείας ή δόγματος, που επισκέπτονται έναν 

χώρο ή περιοχή προκειμένου να γνωρίσουν μία θρησκεία και τα επιμέρους στοιχεία της είτε 

προκειμένου να ικανοποιήσουν θρησκευτικές-λατρευτικές ανάγκες τους. 

• Η εξειδίκευση σε σύγχρονες μεθόδους ερμηνείας των μνημείων και τρόπους ξενάγησης 

προσαρμοζόμενους σε διαφορετικές κατηγορίες κοινού, λαμβάνοντας υπόψη του τις διεθνώς 

σύγχρονες απόψεις προσέγγισης των θρησκευτικών μνημείων και δίνοντας έμφαση αφενός 

στη γνωστική διαδικασία και αφετέρου στη βιωματική εμπειρία και διήγηση. 

 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ 

Οι κυριότερες πράξεις που μπορεί να εκτελέσει ο απόφοιτος της ειδικότητας, είναι:  

• Η συνοδεία Συνοδεύεις τους Ελλήνων και ξένων τουριστών σε εκδρομές, ταξίδια και 

εξορμήσεις σε θρησκευτικά μνημεία της Ελλάδας ή του εξωτερικού. 

• Η οργάνωση του προγράμματος Προσκυνηματικών Περιηγήσεων για κάθε περιοχή επίσκεψης. 

• Η προώθηση τουριστικών πακέτων που περιλαμβάνουν Θρησκευτικό Τουρισμό. 

• Η ενημέρωση των τουριστών για τους κανόνες συμπεριφοράς κατά τη διάρκεια των 

επισκέψεων σε θρησκευτικά μνημεία. 
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ΕΞΑΜΗΝΟ

Α/Α ΜΑΘΗΜΑΤΑ Θ Ε Σ Θ Ε Σ Θ Ε Σ Θ Ε Σ

1 ΑΡΧΕΣ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 2 2

2 ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΤΑΞΙΔΙΟΥ* 2 2 4 2 2 2 1 3 2 1 3

3
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ ΜΝΗΜΕΙΑ 

ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ
2 2 2 2

4
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ ΜΝΗΜΕΙΑ 

ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
1 2 3 1 2 3 2 1 3 2 1 3

5 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗΣ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ 2 2 1 1 2

6 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ 2 2 2 2

7 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΘΡΗΣΚΕΙΟΛΟΓΙΑΣ 2 2 2 2

8
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ KAI ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΟΣ 

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ
2 2

9 ΑΓΓΛΙΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΟΡΟΛΟΓΙΑ 2 2 2 2

10 2η ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ (ΕΠΙΛΟΓΗ) 4 4 4 4 2 2 2 2

11 ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΤΗΝ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 3 3 3 3 3 3 3 3

12 ΥΓΙΕΙΝΗ - ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ 1 1 2

13 ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ - ΑΓΩΓΗ ΠΡΟΣΚΥΝΗΤΗ 1 1

14 ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ MARKETING - ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 1 1

15 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ 2 2

16 ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΜΟΡΦΩΝ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 2 2
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